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i consideri il dispositivo di lettura di un hard disk, costituito da un molore elettrico In corrente
continua al cui albero ¢ saldato un braccio rigido che regge la restina di lettura. La rotazione del

braccio posiziona la testina in corrispondenza della traccia desiderata del disco magnetico.
Il candidato descriva uni possibile struttura di controllo, basata sull’utilizzo di un controllore in
cuscata du realizzarst €on tecnologia analogica, evidenziando le caratteristiche dei principal
clementi necessuri per i controllo della posizione angolare del braccio (azionament, trasduttort,
cee.).
11 candidato scelga ed ilustin una metodologia per la progettazione del controllore in modo tale da
soddisfare in particolare | seguenti requisiti:
e inscguimento di segnali di rifenmento costanti con errore nullo in regime permanente;
e astaticitii a disturbi additivi costanti posti sull’uscita de! dispositivo;
« tempo di salita deila rispostd ad un riferimento a gradino snitario non superiore ad un valore
mussimo prefissato;
o soviaclonguzione massima della risposta ad un riferimento 2 gradino unitario non superiore
1d un valore massimo prefissato.
Ii candidato illustri gual caratteristiche del sistema di controllo ottenuto, ovvero quall indicaton di
robustezza della stabilita, possono esseie utilizzati per garantire dal punto di vista pratico il corretto
funzionameno del sistema, anche a fronte & variazioni dei suoi parametri O per effetto d
dinumiche trascurate nelle fusi di modellistica dell’ impianto e di progettazione del controllore.
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